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Στη Γιούλια Ναβάλναγια το “Αθηναγόρειο” 
Βραβείο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 2024
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής
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Με την απονομή των δυο σημαντικών σε συμβολισμό και ουσία 
ετήσιων βραβείων, του «Νικόλαος Μπούρας» (Nicholas J. 
Bouras Award) στον Ταμία των Αρχόντων του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, Πίτερ Σκιαδά (Peter J. Skeadas) και του 
«Αθηναγορείου Βραβείου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων» 
(Athenagoras Human Rights Award) στη Ρωσίδα ακτιβίστρια 
Γιούλια Ναβάλναγια (Yulia Navalnauya), χήρα του επίσης 
ακτιβιστή Αλεξέι Ναβάλνι (Alexei Navalny) πραγματοποιήθηκε 
το ετήσιο Σαββατοκύριακο Σύναξης του Τάγματος «Άγιος 
Ανδρέας».

Η αρχή έγινε την Παρασκευή, με την απονομή του Βραβείου «Νικόλαος Μπούρας» 
στον Άρχοντα Πίτερ Σκιαδά, ενός στελέχους του Τάγματος με μακρά παρουσία και 
προσφορά, ο οποίος συνεισφέρει σε όλους τους τομείς για τις ανάγκες του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, της ελληνορθόδοξης Κοινότητας και της Ηγεσίας των 
100.

Ο Πίτερ Σκιαδάς, ο οποίος είχε στο πλευρό του την σύζυγό του, Αφροδίτη 
Σκιαδά, εμφανίστηκε ιδιαίτερα συγκινημένος, εκφράζοντας τη δέσμευση πως θα 
συνεχίσει να αγωνίζεται για την υπεράσπιση του Οικουμενικού Πατριαρχείου.
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Φωτογραφία: Δημήτριος Πανάγος 

«Είναι μεγάλη τιμή για μένα να λάβω αυτό το Βραβείο. Ακόμα μεγαλύτερη τιμή για 
την Αφροδίτη και για μένα ήταν πάντα να μπορούμε να υπηρετούμε την Εκκλησία 
του Θεού και να υπερασπιζόμαστε το Οικουμενικό Πατριαρχείο μας. Είμαι 
βαθύτατα και αιώνια ευγνώμων προς τους Άρχοντες για την υπεράσπιση της Αγίας 
Μητρός Εκκλησίας μας κατά την περίοδο του συνεχιζόμενου μαρτυρίου της, και με 
τιμά να εργάζομαι μαζί με τους αδελφούς μου Άρχοντες, με τη χάρη του Θεού, για 
την επερχόμενη ημέρα της Αναστάσεώς της», ανέφερε ο κ. Σκιαδάς.

Από την πλευρά του, πρόεδρος του Τάγματος «Αγιος Ανδρέας», Δρ Αντώνιος 
Λυμπεράκης, έπλεξε το εγκώμιο του Πίτερ Σκιαδά και της συζύγου του Αφροδίτης, 
επισημαίνοντας ότι ο ίδιος και η σύζυγός του «έχουν προσφέρει ακούραστα στον 
Παντοδύναμο Θεό και την Αγία Εκκλησία».

«Ο Άρχων Πέτρος αξίζει πλήρως την αναγνώριση ως υπηρέτης του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, ακολουθώντας άξια τα βήματα του αείμνηστου Άρχοντος Εθνικού 
Αντιδιοικητή Νικολάου Μπούρα. Επιπλέον, η εξαιρετική διακονία της Αρχόντισσας 
Αφροδίτης Σκιαδά, η οποία υπηρέτησε επί πολλά χρόνια ως Πρόεδρος της 
Φιλόπτωχου Αδελφότητας, είναι πραγματικά εμπνευσμένη», είπε ο Δρ 
Λυμπεράκης.

Υπενθυμίζεται ότι το Βραβείο «Νικόλαος Μπούρας» θεωρείται υψηλής σημασίας 
για το Οικουμενικό Πατριαρχείο, με παλαιότερους παραλήπτες του να είναι 
πρόσωπα όπως ο Τζον Κατσιματίδης (John Catsimatidis), Γεώργιος Σάφιολ (George 
E. Safiol), Ιωάννης Ζαβιτσάνος (John S. Zavitsanos), Μιχάλης Ψαρός (Michael G. 



Psaros) και Γεώργιος Μάρκους (George M. Marcus).

Φωτογραφία: Εθνικός Κήρυκας/ Χριστόδουλος Αθανασάτος 

Συναισθηματική φόρτιση στη βράβευση της 
Ναβάλναγια
Το Σάββατο πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη εκδήλωση της απονομής του 
Αθηναγορείου Βραβείου στη Γιούλια Ναβάλναγια, με τις ομιλίες και τις αναφορές 
να εστιάζουν στον εκλιπόντα σύζυγό της, Αλεξέι Ναβάλνι, έναν ακτιβιστή ενάντια 
στις πρακτικές του Βλαντιμίρ Πούτιν, ο οποίος κυνηγήθηκε, φυλακίστηκε και 
βίωσε συμπεριφορές βασανισμού από το Κρεμλίνο, με τον θάνατό του να κινεί 
υποψίες και να σκορπά αντιδράσεις παγκοσμίως.

«Ο Ναβάλνι ήταν πατριώτης, όχι εθνικιστής. Επέστρεψε στην πατρίδα του και 
έδωσε την ζωή του για αυτή. Εμείς οι Έλληνες θέλουμε να τιμάμε τέτοιους 
ανθρώπους, διότι ο Πατριάρχης Αθηναγόρας έδειξε τόλμη και παρρησία για να 
υπερασπίσει την ελληνική γλώσσα και την πίστη μας. Εμείς προσπαθούμε να 
κάνουμε το ίδιο. Ο Βλαντιμίρ Πούτιν θέλει να την βάλει στη φυλακή. Εκείνη 
πιστεύει στη θρησκευτική ελευθερία, στην οποία πιστεύει και το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο. Για αυτό δέχτηκε αυτήν την τιμή από τον Οικουμενικό Πατριάρχη 
κ.κ. Βαρθολομαίο, τον Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ. Ελπιδοφόρο και τους Αρχοντες 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου», είπε στον «Εθνικό Κήρυκα» ο πνευματικός 
σύμβουλος των Αρχόντων, π. Αλέξανδρος Καρλούτσος.



Φωτογραφία: Εθνικός Κήρυκας/ Χριστόδουλος Αθανασάτος 

Από την πλευρά του, ο Μιχάλης Ψαρός, ο οποίος ήταν ο συντονιστής του 
προγράμματος, ανέφερε πως, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων, συγκεντρώθηκε ένα 
ποσό της τάξεως των 70.000 δολαρίων, το οποίο θα διατεθεί στον αγώνα της 
υπεράσπισης των θρησκευτικών ελευθεριών, ενώ μίλησε με θερμά λόγια για τη 
Ναβάλναγια.

«Απόψε συγκεντρώσαμε $700.000 για την υπεράσπιση της θρησκευτικής 
ελευθερίας και του Οικουμενικού Πατριαρχείου. Αν δεν ήταν κάποιος στην 
αίθουσα, δεν μπορεί να φανταστεί πόσο εξαιρετικό ήταν να ακούσουμε την 
τιμώμενη της βραδιάς, η οποία ενσαρκώνει με το μαρτύριο του συζύγου της τον 
αγώνα ενάντια στην τυραννία της Μόσχας και του Πούτιν. Ήταν συγκλονιστικό να 
την ακούσουμε απόψε, και όλοι της είπαμε ‘Άξια, Άξια, Άξια’. Οι Άρχοντες είναι 
στρατιώτες υπερασπιστές της Αυτού Θειοτάτης Παναγιότητος του Οικουμενικού 
Πατριάρχη και της Αγίας Ορθοδοξίας σε αυτή τη χώρα, και απόψε αυτό φάνηκε 
ξεκάθαρα», είπε ο Μιχάλης Ψαρός.

Από την πλευρά της, η Γιούλια Ναβάλναγια, η οποία κατηγόρησε ευθέως τον 
Πούτιν για τον θάνατο του συζύγου της, δεσμεύτηκε πως θα συνεχίσει τον αγώνα 
του ενάντια στην κυβέρνηση της Μόσχας.

«Η βάση για την εύρεση απαντήσεων στα πιο δύσκολα ερωτήματα, η βάση για την 
ειρήνη και την πρόοδο, είναι ο διάλογος. Ο σύζυγός μου, πίστευε το ίδιο. Κι εγώ, 
το ίδιο, είμαι απόλυτα αφοσιωμένη στο να στέκομαι στις ίδιες αξίες και αρχές που 
ο λόγος του Αλεξέι, σαν βράχος, υποστήριζε. Πιστεύω ότι η χώρα μου, η Ρωσία, 
χρειάζεται μια ηθική και υπεύθυνη κυβέρνηση, μία που δεν στηρίζεται στα ψέματα»



, κατέληξε η Ναβάλναγια.

Διαβάστε επίσης: Συνάντηση Αμερικής Ελπιδοφόρου με τη Γιούλια 
Ναβάλναγια

Κεντρική φωτογραφία: Δημήτριος Πανάγος 

Πηγή: Εθνικός Κήρυκας 
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